
 

 

PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE DE L’ASSOCIATION PAYS DE 
FAYENCE SOLIDAIRE (PDFS)  

LE 1er MARS 2025 aux mille clubs à Fayence. 
 
Sont présents : 
Les membres du Conseil d'Administration : Françoise Boogaerts, Claude Boursin, 
Félix Chabaud, Véronique Degas, Jean François Domicent, Rosario Farinella, Bernard 
Louis, Véronique Mauroy, Shara Quartermaine , Gérard Tierny, Michel Toche, Gérard 
Wolles. 
Les adhérents : sur 90 adhérents à jour de leur cotisation, 26 étaient présents et 20 
représentés (20 pouvoirs). 
Le quorum est donc atteint. 
A noter la présence de Monsieur le Maire de Bagnols en Forêt, des représentants du 
Relais Solidarité, de la Fédération des Foyer Ruraux , et du Foyer Rural de Fayence-
Tourrettes) 
 
16h30- Accueil des participants à l'assemblée générale par Gérard Wolles, 
Président de séance.  
Gérard Wolles annonce  l’ordre du jour et de l’AG extraordinaire de 18h45, qui 
modifie l’article 13 des statuts , et élit les membres du conseil d’administration, après 
la présentation des rapports. 
 
Il reprend quelques lignes écrites par Françoise Boogaerts le soir de la dernière 
maraude: 
Ce samedi notre quotidien ordinaire s’est mélangé pour quelques heures aux histoires 
de vies peu ordinaires. Chaque regard croisé a une histoire différente à raconter, 
unique. Une nouvelle fois nous étions ce soir un petit groupe uni 
auprès    d’eux.  Grâce aux valeurs que nous défendons et à la générosité de vos 
dons, au temps que vous offrez à travers l'association, nous pouvons leurs offrir une 
pointe d'un soutien moral, une aide à tenir, un peu de confort, un repas équilibré bien 
épicé, les protéger un minimum du froid de cette prochaine nuit qui ressemblera à tant 
d’autres. Peut-être aussi qu’on leur laisse un peu de force, un peu d’espoir pour plus 
tard. 
Mais parfois tout s’arrête brutalement. Au cimetière juste en face de la distribution 
repose loin des siens, depuis ce samedi, le jeune Erythréen de 26 ans, YONAS, mort 
comme tant d’autres à cause d’une  f r o n t i è r e   f e r m ée. 
 
17h15- Le rapport moral est présenté par Véronique Mauroy. 
Rapport voté à l'unanimité des présents ou représentés. 
Rapport joint en annexe. 
 
17h30-Le rapport d'activités détaillé de 2024 est présenté par Bernard Louis, 
avec à l’appui un diaporama.  
Claude ajoute quelques éléments relatifs à la santé des migrants. Il rappelle 
l’intervention de Médecins du Monde en Italie. Et l’association PDFS est souvent 
accompagnée d’un bénévole médecin ou infirmier pour soigner la „bobologie“ (plaies, 
maux de ventre, fièvre, …) mais ce n’est pas suffisant au regard des pathologies 
parfois graves des migrants (tuberculose…). 



 

 

Gérard Wolles présente le partenariat avec deux associations niçoises: Habitat 
Citoyenneté et Cent- pour -un- 06; Félix Chabaud présente le partenariat avec 
Migrants Var Est; et les perspectives pour l’année à venir 2025.  
Shara présente le partenariat avec Progetto et No Name Kitchen, et le projet de 
création d’un lieu d’accueil à Vintimille. 
Le 29 mars aura lieu à Vintimille une nouvelle réunion pour créer un lieu 
d’accueil des migrants. 
 
Rapport d’activités et perspectives 2025 votés à l’unanimité par les présents ou 
représentés. Le diaporama est joint en annexe. 
 
Un film de présentation des activités de PDFS réalisé par Rosario Farinella à partir 
des photos réunies pour l’année 2024 est présenté. Il est vivement applaudi. 
 
18h 15- Le rapport financier et le budget prévisionnel pour 2025 (joints en 
annexe) sont présentés par Gérard Tierny à l’appui d’un diaporama. 
Le diaporama est joint en annexe. 
 
Rapport et budget prévisionnel votés à l'unanimité des présents ou représentés. 
 
Les remerciements aux chefs cuisiniers,  aux bénévoles, à tous les partenaires 
sont présentés par Françoise Boogaerts, à l’appui d’un diaporama joint en 
annexe. 
EL Hadj Abdoulaye,  issu lui même de l’immigration, touareg Nigérien, 
logisticien humanitaire travaillant pour l’ONG Première urgence, tient à 
remercier, au nom des migrants, les actions menées par l’association. “Les 
sourires échangés sur place à Vintimille sont essentiels. Derrière la réussite de 
chaque migrant il y a un geste humain. Derrière chaque personne, il y a une 
famille, un village reconnaissants.”  
 
18h30_Elections au conseil d'administration : 

 11 membres actuels du CA se représentent: Françoise Boogaerts, 
Claude Boursin, Félix Chabaud, Véronique Degas, Jean François 
Domicent, Bernard Louis, Véronique Mauroy, Shara Quartermaine, 
Gérard Tierny, Michel Toche, Gérard Wolles. 

 Rosario se retire, mais reste actif dans l’association, avec son épouse 
Danielle. 

 
11 candidats sont élus ou réélus à l'unanimité de l’assemblée générale. Il reste une 
place au CA. Personne n’est candidat. 
 
18h40 : Ouverture de l’AG extraordinaire par Gérard Wolles : modification des 
statuts. 

Pour changer de trésorier, nous devons répondre à une exigence de la banque 
(de toutes les banques), renoncer à une direction collégiale de l'association 
(votée en 2023), et fonctionner à nouveau avec un président, d'où la nécessité 
de modifier nos statuts. 
Le texte de l’article 13 des statuts devient : 



 

 

ARTICLE 13 – LE BUREAU 
Le conseil d'administration élit, à main levée, parmi ses membres, un bureau 
composé de trois membres: 
– Un.e président-e : il veille à l'application des décisions prises par l'Assemblée 
Générale 
ou par le Conseil d'Administration 
- un.e secrétaire chargé(e) des tâches administratives (courriers, courriels, 
convocations, etc) aidé(e) d'un(e) secrétaire adjoint(e) qui peut être choisi(e) en 
dehors du conseil d'administration . 
– un(e) trésorier(e) chargé(e) des comptes de l'association. Au sein du bureau, les 
fonctions ne sont pas cumulables. 
Le bureau veille à l'application des décisions prises par l'Assemblée générale et/ou le 
Conseil d'Administration. 
 
La modification des statuts est adoptée à l’unanimité des présents ou 
représentés. 
 
Françoise Boogaerts est candidate au poste de Présidente, Gérard Tierny au 
poste de trésorier, Véronique Degas, au poste de secrétaire. Leurs candidatures 
seront soumises au vote du nouveau conseil d’administration qui se réunira 
après le pot de l’amitié. 
 
18h50: L’AG se termine par les remerciements à tous les participants et une 
invitation au pot de l’amitié. Les rapports adoptés seront envoyés en pièces 
jointes de ce compte-rendu, et postés sur le site internet de l’association Pays 
de Fayence Solidaire. 


